



电视机的争吵

青岛金门路小学 五年级4班 许天泽

今天,我要游览海信探索中心,别提多开心了。刚进大厅,我就听到一片争吵声。一台老式电视机正在自豪地介绍自己:“我是1970年8月出生的,是山东省第一台电子管式电视机,开辟了海信涉足电视的先河。”紧接着,它对面的一台电视机按捺不住地大喊:“你已经过时了!我可是一台上世纪80年代出生的彩色电视机。”突然,一台老式冰箱滔滔不绝说道:“1956年,我在北京的雪花冰箱厂出生,是中国的第一台冰箱,我们冰箱厂在鼎盛时期曾拥有年产80万台冰箱的生产能力,曾经的我赢得过国内外众多消费者的青睐,也成为中国人的骄傲!”

“你们这些老家伙别得意,我们才是这个时代的重头戏。”冰箱话音刚落,几台激光电视一嗓子吼过来。其中一台说:“我们有三个优点。第一,我们可

以保护人类的眼睛,避免眼睛太过疲劳;第二,我们的色彩画面非常真实,比其他电视清晰好多倍呢;第三,我们节能环保,每小时耗电量仅为0.654千瓦。假设每天观看四小时的液晶电视,就比每天观看四小时的激光电视多消耗4.6度电。1度电以0.55元计算,即一年下来,激光电视要比同尺寸的液晶电视节省下几百元的电费支出呢。”

眼看着家电要吵起来,我看不下去了,赶紧帮它们和解:“大家都不要争了,老式电视机开创了电视界的先河,是新式电视机的前辈;新式电视机也为人类做出了巨大的贡献,不断改良电视机的各种功能模式,不但画面变得更真实更丰富,且能保护人类的眼睛免受辐射的伤害,还节能环保,减少资源浪费。大家应该和睦相处、互相尊重。”我说完之后,电视机和冰箱陷入了沉默。

《猎人海力布》缩写

青岛大学第二附属小学 六年级1班 孔祥慧

从前有位猎人,名为海力布,他热心帮助别人,大家都很尊敬他。

有一天,海力布打猎时发现一只老鹰抓着一条小白蛇,他急忙拉弓射伤老鹰,救下小白蛇。小白蛇告诉海力布,她是龙王的女儿。为了表达感谢,小白蛇邀请海力布跟她回去,龙王可以给他珍宝。海力布跟小白蛇来到龙宫,得到了含在嘴里就能听懂动物说话的宝石。临走前,小白蛇再三叮嘱他不要把听到的话告诉其他人,否则会变为石头。海力布有了宝石,打猎方便极了,可以分给乡亲们更多的猎

物。

有一次,他打猎时听到鸟儿们说,大山要崩塌,大地要被洪水淹没。海力布急忙回去劝乡亲们搬家,可是大家都不愿意。有一位老人告诉他,只有说出理由,大家才会相信。

海力布选择牺牲自己,把事情的前因后果和盘托出,刚说完就变成了石头。大家看见后非常后悔,赶紧收拾东西往很远的地方逃去。晚上山崩了,洪水淹没了整个村子。乡亲们得救了。

从此,人们世世代代纪念海力布。



我的“自画像”

青岛平安路第二小学 五年级1班 徐锦添 指导老师 王雪慧

我拿起画笔,画一条小鱼,白白的皮肤,瘦瘦的身材。我一入水,既敢清波江上跃,也想闲游逐浅滩,乐不思蜀,也不知疲倦。

我拿起画笔,画一只大公鸡,油亮的羽毛,大大的嗓门。不管是假期还是周末,早上6点半,我准时起床。冲进爸爸妈妈的卧室,用我的大嗓门喊他们起床,这让爱睡懒觉的爸爸妈妈苦不堪言。

我拿起画笔,画一只小馋猫,圆圆的鼻头,大大的嘴巴。不管是红烧排骨、辣子鸡、还是辣炒蛤蜊、水煮鱼,我都来者不拒,大快朵颐。每次菜还没上桌,就能闻出它是什么菜。妈妈说:“真是馋猫鼻子尖!”

我拿起画笔,画一只大大的书虫,小小的眼睛,

大大的眼镜,一头扎进书堆里不想出来。尽管眼科医生一再要求我减少近距离用眼的时间,但是一遇见神秘勇敢的尼摩艇长、沉着冷静的福克先生等人物,就把医生的话抛到九霄云外去了。有一次,我心心念念的《物种起源》寄到了,我真是爱不释手,休息时看,吃饭看,走路也看,结果一不小心撞到墙上,头上鼓起一个大包,疼得我直咧嘴。

我拿起画笔,画一只小乌龟,小小的身材,大大的理想,身上背着希望与理想的壳,既是信念也是铠甲。即使每天只前进一小步,谁说多年之后我不能到达千里之外?即使通向成功的路并不平坦,但我依然执着前行于梦想的方向!

坚强勇敢的我

青岛大学附属中学 初二10班 高一杨 指导老师 李娟

人生路上,总会面临许多挫折与挑战,就像竹子在风雨中会摇晃,甚至会落叶,但雨后就是快速的拔节生长。翻开回忆录,成长中勇敢坚强的一幕幕浮现在我的眼前,激励着我奋勇前行。

那年秋天,学校举行运动会,我参加了100米短跑比赛。一声哨响,我如离弦的箭跑了出去。眼看终点就在眼前,突然,旁边赛道的同学乱道撞向我,在毫无防备的情况下,我摔倒在地,缓过神后,才感觉脚有些疼痛,起身走路发现步履维艰。

马上要跑4×100米接力赛了,我作为第一棒,心中十分纠结。脚上的疼痛和100米比赛失利让我想要放弃,但当我看到同学们期望又关切的眼神时,我感受到一种使命感。

于是,我拿起接力棒,毅然决然走向跑道,双手撑地,注意力全部集中在那一声枪响。“砰”,我冲出起跑线,霎时间,脚上好似已经失去知觉,大跨步向前奔跑,耳边的风呼啸而过,心中的坚强与毅力促使着我奋力前进。交棒

后,我们班一直处于领先状态,最终取得了第一名的好成绩。

当我们兴奋地拥抱在一起时,一缕阳光照在了我的脸上,我感受到了自己的成长蜕变,好像真正变为了一个坚强的人。

又一年冬天,我获得了知识竞赛校长奖。颁奖典礼上,主持人热情地问哪位同学想上台即兴发言,我决定尝试一次,便勇敢地举起了手。站在台上,我手中渗出汗水,声音微微颤抖着,脸庞因为激动、紧张变红。耀眼的灯光下,我一次又一次深呼吸,调整自己的语速,努力克制心中的紧张,只听话筒里的声音由开始的颤抖渐渐变得响亮、自信,台上的我,语言更加流利,眼神也更加坚定。最后,全场响起了雷鸣般的掌声,我的心中也盛满骄傲自豪。这次发言,不仅锻炼了我的表达能力,更让我有了面对挑战的勇气。

成长路上,正因为有了困难挑战,才变得不再无味,正因为有了勇敢坚强,才变得美好难忘……



征途星辰 飞天圆梦

青岛崂山区育才学校 初三8班 陈家鼎

2022年4月16日,在太空执行飞行任务的神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆。每当我想起返回舱顺利打开降落伞,在重力的作用下成功落地的一幕,每当我回忆航天英雄们回复“感觉良好”,指挥大厅响起热烈掌声,我仍激动不已,甚至有泪目的冲动,深深为强大的祖国感到自豪和骄傲!

我还记得去年暑假去大西北旅行的时候,当大巴车经过酒泉,导游介绍说,这里有酒泉卫星发射中心,无数航天人在这杳无人烟的戈壁滩上不辞辛劳,挥洒着青春和汗水。向默默坚守的航天工作者致敬!

回望中国航天事业发展史,从东方红到神舟十三号,都展现出中国航天工作者勇攀高峰的探索精神。九霄逐梦再问天,阔步强军新征程。中华民族不会停止对茫茫宇宙的探索,实现“可上九天揽月”的伟大中国梦。航天征途需要一代代航天人付出不懈努力和艰苦奋斗,不断创新和突破自我,正如王亚平出征前所述,只要敢于有梦,勇于追梦,用智慧和汗水打造自己的宇宙飞船,就一定能迎来梦想发射的那一刻,就一定会飞向属于自己的浩瀚星空。我也要学习航天人探索创新、勇于拼搏的精神,以星辰为征途,为建设祖国贡献自己的一份力量!

沉默是金

青岛无棣四路小学 六年级2班 田渝阳

指导老师 王廷伟

有一个故事,讲的是一对听障夫妻原本非常恩爱,配合默契,往往通过一个动作就能彼此心领神会。风波起于一个好心的神医治好了这对夫妻。于是,沉默之后便是爆发。因为可以有声表达,且彼此听到对方的表达,结果两人产生了没完没了的相互责难和攻击。神医愧疚难当,万般无奈之际,又将他俩扎回原来的样子,夫妻再次回到无声的世界。

有时,语言是美丽的;有时,语言是多余的;有时,语言能助人;有时,语言能害人。在充满竞争的社会环境中,陷身于繁杂难解的人际关系之网,人们大多借语言来表达自己的思想、情绪。有的人在权势面前学会了说违心话;有的人在丑陋面前学会了唱赞歌;有的人在是非面前为了自己的蝇头小利将白的说成黑的……

亲情可能为一句话而反目,友情可能为一句话而失和,语言也会惹祸。你时时夸赞同学,而别有用心的人传话说你贬低同学,多年的同学之情,有时因一句恶意夸张的话就能变得粉碎。武力攻打不下的江山,谣言却能让它摇摇欲坠。

在假话盛行时,我选择无声;在虚伪的赞美声中,我选择沉默。沉默是金,不违心地人云亦云,保持自己的清醒和尊严,沉默是一种不卑不亢,也是一种无言的抗议。

投稿邮箱 qdawbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端